	AMENDMENT OF SOLICITATION/MODIFICATION OF CONTRACT
	
	1. CONTRACT ID CODE

N/A
	PAGE 

1 of  6

	2. AMENDMENT NO.
	3. EFFECTIVE DATE
	4. REQUISITION/PURCHASE NO.
	5. PROJECT NO. (If applicable)

	ONE (01)
	24/June/2009
	N/A
	Roof-Repair-Plum-Brook

	6. ISSUED BY
	CODE
	CEE / Lupson
	7. PROJECT TITLE:
	     

	NASA Lewis Research Center
Construction & Services Branch (M.S. 500-312) 
21000 Brookpark Road, 

Cleveland, OH  44135-3191
	            Roof-Repair-Plum-Brook-Station

	8. NAME AND ADDRESS OF CONTRACTOR (No., street, county, State and Zip Code)
	
	9A. AMENDMENT OF SOLICITATION NO.

	          TO ALL OFFERORS
	X

 FORMCHECKBOX 

	3-Roof-Repair-Plum-Brook-Station
9B. DATED (SEE ITEM 11)
02/Jun/09
10A. MODIFICATION OF CONTRACT/ORDER NO.

     
10B. DATED (SEE ITEM 13)

	CODE       
	FACILITY CODE       
	
	     

	11. THIS ITEM ONLY APPLIES TO AMENDMENTS OF SOLICITATIONS

	 FORMCHECKBOX 
  The above numbered solicitation is amended as set forth in Item 14.  The hour and date specified for receipt of Offers  is not extended.
Offers must acknowledge receipt of this amendment prior to the hour and date specified in the solicitation or as amended, by one of the following methods:

(a) By completing Items 8 and 15, and returning ONE copies of the amendment; (b) By acknowledging receipt of this amendment on each copy of the offer submitted; or (c) By separate letter or telegram which includes a reference to the solicitation and amendment numbers. FAILURE OF YOUR ACKNOWLEDGMENT TO BE RECEIVED AT THE PLACE DESIGNATED FOR THE RECEIPT OF OFFERS PRIOR TO THE HOUR AND DATE SPECIFIED MAY RESULT IN REJECTION OF YOUR OFFER.  If by virtue of this amendment you desire to change an offer already submitted, such change may be made by telegram or letter, provided each telegram or letter makes reference to the solicitation and this amendment, and is received prior to the opening hour and date specified.

	12. ACCOUNTING AND APPROPRIATION DATA (If required)

	     

	13. THIS ITEM APPLIES ONLY TO MODIFICATIONS OF CONTRACTS/ORDERS,
IT MODIFIES THE CONTRACT/ORDER NO. AS DESCRIBED IN ITEM 14.

	 FORMCHECKBOX 

	A
	THIS CHANGE ORDER IS ISSUED PURSUANT TO (Specify authority)       THE CHANGES SET FORTH IN ITEM 14 ARE MADE IN THE CONTRACT ORDER NO. IN ITEM 10A. 

     

	 FORMCHECKBOX 

	B
	THE ABOVE NUMBERED CONTRACT/ORDER IS MODIFIED TO REFLECT THE ADMINISTRATIVE CHANGES (Such as changes in paying office, appropriation date, etc.)       SET FORTH IN ITEM 14, PURSUANT TO THE AUTHORITY OF FAR 43.103(b). 

     

	 FORMCHECKBOX 

	C
	THIS SUPPLEMENTAL AGREEMENT IS ENTERED INTO PURSUANT TO AUTHORITY OF:

     

	 FORMCHECKBOX 

	D
	OTHER (Specify type of modification and authority)
     

	E. IMPORTANT: Contractor  FORMCHECKBOX 
 is not,  FORMCHECKBOX 
 is required to sign this document and return     copies to the issuing office.

	14. DESCRIPTION OF AMENDMENT/MODIFICATION (Organized by UCF section headings, including solicitation/contract subject matter where feasible.)

	The Solicitation is hereby revised as follows:

a).  The hour and date for receipt of Bids  is NOT extended  and remains  June 30, 2009  at 1:00 p.m. local time (Eastern Standard Time) 
b).   All other terms and conditions remain unchanged.



	Except as provided herein, all terms and conditions of the document referenced in Item 9A or 10A, as heretofore changed, remains unchanged and in full force and effect.

	15a. NAME AND TITLE OF SIGNER (Type or print)
	15a. NAME AND TITLE OF CONTRACTING OFFICER (Type or print)

	
	Lupson, Erick N. / Contracting Officer

	15B. CONTRACTOR/OFFEROR
	15C. DATE SIGNED
	16B. UNITED STATES OF AMERICA
	16C. DATE SIGNED

	 BY_________________________________________
	
	 BY_________________________________________
	     

	(Signature of person authorized to sign)
	
	(Signature of Contracting Officer)
	

	NSN 7540-01-152-8070
PREVIOUS EDITION NOT USABLE
	30-105
	STANDARD FORM 30 (REV. 10-83)
Prescribed by GSA
FAR (48 CFR) 53.243


c).  Offerors must acknowledge receipt of this amendment prior to the hour and date specified above by one of the following methods:

1)  By signing and returning one copy of the Standard Form 30;

2)  By acknowledging receipt on each copy of the proposal submitted;

3)  By separate letter or telegram which includes a reference to the solicitation and amendment number; or

4)  By filling in Block Number nineteen (19) on the Standard Form 1442 of the solicitation.

d).  Failure of the Offeror to acknowledge this amendment may be cause for rejection of the proposal.

COMPANY :____________________________________________________

ADDRESS: ____________________________________________________

CITY:    ____________________________________________________

STATE/ZIP: ___________________________________________________

Plum Brook Roof Questions / CLARIFICAITONS

1)  Do you expect us to use a licensed abatement contractor to remove this roof it turns out it is in fact asbestos?

Answer: The roof shall be removed by a licensed abatement contractor.

2)  Do you have someone you prefer to work with when it comes to the “Qualified Person” required for this project?

Answer:  It is the responsibility of the Contractor to supply a qualified person(s).

3)  Is a fume recovery system required for our asphalt kettle?

Answer:  YES

4)  Will we be allowed to set up in more than one location regarding kettle placement and staging of material and equipment?

Answer:  YES

5)  Are we allowed to use a helper classification for this project.  Spec. covers journeyman and apprentice but makes no mention of roofer helpers?

Answer:  Only journeymen and apprentice

6)  Will respirators and body suits be required regardless of air monitoring results?

Answer: If air monitoring data demonstrates there is no hazard, respirators and body suits will then become optional.   Respirators are required if a Negative Exposure Assessment (NEA) is not established for the project and during roof cutter operations.  Once a NEA is established then respiratory protection is optional except during roof cutter operations.  Whole body covering is required until a NEA is established and then is optional.  Whole body covering is required above the PEL.  Disposable suits are recommended in most situations.
7)  Will back ground check be required before employees are allowed access to the facility?

Answer: No felons, green card holders or foreign nationals will be allowed on site.  Personnel shall have a valid driver license with picture identification.

8)  Section 01-11-00.98-Summary of work.  1.1.1 New work description.  The work description relates that all roofing debris is assumed to be asbestos containing, and it after testing there is no asbestos.. a unit cost will be used to negotiate a credit.  Where on the bid form is the unit cost for No asbestos?  Will this unit cost apply to the roof membrane, and to the flashing as separate line items?

Answer:  See Question one above.  Any reference to unit cost for non-asbestos is hereby deleted in its entirety.

9)  Section 07-22-22.00-40- Roof and deck insulation.  2.1.1 Rigid Insulation:  ½” thick high density wood fiberboard is not Fesco Board.  Is either wood fiber or Fesco Board acceptable?

Answer: Per paragraph 2.1.1 Fesco board is acceptable for the cover board .   All other products which meet ASTM C 208 and are treated with sizing, wax or bituminous impregnation on all six sides are also acceptable as a cover board.   

10)  Section 07-51-13-Asphalt built up roofing.  1.3-Quality Assurance.  “Provide full-time field technical services represen5ative for monitoring project work on a full time basis, and available for final inspection.”  Who hires this full time technical service representative?  NASA?

Answer: The Contractor.

11)  Section 07-60-00.00-Flashing and Sheet metal.  2.1.5-Minimum Dimensions and thicknesses-Sheet metal.  Which metal type is to be used on the perimeter gravel stop edge?  .050 aluminum or 26 gauge stainless steel?

Answer:  Either aluminum or stainless steel.  Contractor is responsible for a complete warranted roof system. treated with sizing, wax or bituminous impregnation
12)  How many copies are required for Bid Proposal?

Answer: See solicitation at web site: FEDBIZOPPS.gov

13)  How many pages are allowed for the bid proposal?

Answer:  See response to question 12.

14)  How many copies of the Bid bond are required?

Answer:  See response to question 12.

15)  Should Bid bond be attached to Plastic Binding or included with other information for Bid?

Answer:  Bid Bond shall be submitted with the solicitation.

16)  Please explain the Pre-Bid Meeting comments pertaining to the 5 page limitations for the Bid Document?

Answer:  This is NOT A BID.  A proposal is required.  See section L in the Solicitation about the 5 page limit.

17)  Section 07-51-15, 2.1 Roof System.  Manufactures meeting the Government’s minimum requirements for hot process roofing systems are listed below.  Tremco, incorporated, Therm 100, 4-ply build-up Roofing System or equal.  Johns Manville Specificaitons 4CIG built-up Roofing system or equal firestone building Products Company, Hot Process 4-ply Roofing system or equal.  Is GAF Materials for commercial low slope roofing considered an equal?

Answer:  YES GAF is acceptable

SITE SHOWING ATTENDANCE
Industrial First Inc.
25840 Miles Road

Bedford Hts.  Oh  44146

(216) 991-8600

Whelon

608 Chadds Ford Drive

Chadds Ford, PA

(610) 388-2327

Willham Roofing

Albion Rd.

Strongsville, OH  44149

(440) 238-3080

JB & Con

1480 S.C. Rd 594

Tiffin, Oh

(419) 447-1716

Willoughby Supply

17201 Sheldon Rd

MLBG. Hts, OH  44130

(440) 269-1600

New Era blds

16126 St. Clair Ave.

Cleveland Ohio  44135

(216) 898-5532

Roberts Roofing Co

1799 Tosepn Lloyd Pkwy

Willoughby, OH  44094

(440) 946-2233

Roth Bros.

3847 Crum Road

Youngstown,  OH  44515

(330) 793-5571

Deerpath Intl

100 Corporate center

Broadview Hts. OH

(216) 904-9020

Warren Roofing

7015 Krick Rd

Walton Hills,  OH  44146

(440) 439-4404

SR Products

30500 Bambride Rd

Solon OH  44139

(440) 248-0220

Northern Ohio Roofing

880 Informacy Rd

Elyria, OH 44035

(440) 365-7347

Sibley Inc.

41530 Schaden Rd

Elyria, Oh  44035

(440) 324-2000

T&F systems, Inc.

1599 E 40th St.

Cleveland, Ohio

(216) 881-3525-

McTech Corp.

8100 Grand Ave

Cleveland, Ohio

(216) 391-7700

SAF Inc.

520 S. Main St.  2511-6

Akron, OH  44311

(888) 435-5558

Boak & Sons, Inc.

75 Victoria Rod

Youngstown, Oh  44515

(330) 793-5646
[End Of Amendment]
